

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 208

Пятница, 19 октября 1956 года

Цена 15 коп.

Улучшать организацию труда

Старший машинист тепловоза Орского локомотивного депо И. Кириченко с горечью рассказывает:

— Горячая пора сейчас на дороге, значительно возрос поток грузов сельского хозяйства и промышленности. Видя это, бригады тепловозников в канун праздника приняли повышенные обязательства. Однако для их выполнения мы не всегда имеем необходимые условия. Многие локомотивы депо возвращаются, например, из Кувандыка в Орск без поездов — как говорят, резервом. Иногда таких «резервных» локомотивов скапливается в одном месте пять—шесть. Разве это не бесхозяйственность? Ведь в то же время в депо Орск ощущается нехватка локомотивов. Совсем недавно наша бригада находилась без отдыха в поездке 24 часа, причем половину этого времени мы следовали «резервом» из Кувандыка в Орск. Нет, руководители отделения дороги мало заботятся о создании локомотивных бригадам условий для высокопроизводительного труда!

Справедливое замечание! В самом деле, только отсутствием работы об организации труда бригад, об эффективном использовании локомотивов можно объяснять подобные факты. Руководящие работники отделения любят при случае поговорить об увеличении суточной производительности тепловоза, но мало что делается для решения этой задачи. Сейчас среднесуточный пробег локомотивов по депо значительно ниже задания, а оборот тепловозов завышен. Большие возможности роста, которые открылись с получением новой техники, на отделении используются далеко не полностью.

В директивах XX съезда КПСС прошестствия пятилетнему плану подчеркивается, что прирост выпуска промышленной продукции в новой пятилетке будет в значительной степени обеспечен дальнейшим ростом производительности труда. Это ставит серьезные задачи перед работниками промышленности. В первую очередь, необходимо заниматься живой организаторской работой непосредственно на производстве, повседневно заботиться о том, чтобы каждому рабочему были созданы условия для выполнения и перевыполнения производственных заданий, чтобы не было аварий и штурмовщиков.

К сожалению, на предприятиях города еще имеются такие недо-

статки. Взять, к примеру, Южуралмашзавод. Его коллектив справляется с выполнением государственного плана, однако организация производства на заводе страдает рядом недостатков. В первой декаде октября сборочные участки предприятия выдали очень мало продукции, бригады здесь проставлялись, так как из заготовительных цехов детали на выпускную продукцию подавались плохо. В результате основная масса продукции будет выдаваться во второй половине месяца, точнее — в третий ледяк. В это время руководство завода не пропускает и к сверхурочным работам, хотя при продуманной организации труда их можно вполне избежать.

Плохо обстоит дело с организацией труда на строительных участках города. Всякого рода неполадки приводят к тому, что бригады рабочих на стойках почти ежедневно теряют дорогое время, а в итоге срываются сроки строительства важнейших объектов. Некоторые мастера в тrestах «Южуралтяжстрой» и «Главнефтехстрой» проявляют малую заботу об организации труда рабочих, повторяют нарушение трудовой и производственной дисциплины. На строительстве Дома культуры металлургов в отдельные дни на работу опаздывают десятки строителей, а команда производственного прохода проходит мимо этого безбоязни, тем паче, что некоторые из них не знают толком сколько же сегодня должно проработать рабочих.

В деле дальнейшего подъема производительности труда и улучшения его организации большую роль принадлежит правильному, технически обоснованному нормированию. Нужно сказать, что с этим делом на предприятиях города неблагонадежно. На том же Южуралмашзаводе, например, половина действующих норм технически не обоснована, что, естественно, отрицательно сказывается на производительности труда. Очень серьезные недостатки в этом деле имеются на предприятиях Ленинского района.

Борьба за улучшение организации труда и производства — дело всей общественности. Ее призваны возглавить наши партийные организации — боевые организаторы масс в выполнении заданий шестого пятилетнего плана.

НОВЫЙ КАНАЛ В ГОЛОДНОЙ СТЕПИ

ТАШКЕНТ. (ТАСС). Коллектив инженеров Среднеазиатского государственного института по проектированию ирригационных систем и сооружений («Средазгипроводхозпроект») завершил разработку проекта Южного Голоднотепловодского канала. Новая оросительная магистраль протяженностью 90 километров пройдет

через наиболее засушливые районы Голодной степи.

Сейчас по всей трассе будущей водной артерии идут подготовительные работы: прокладываются подездные пути, сооружаются строительные базы. От находящейся поблизости Фархадской ГЭС к стройке подводится электролиния.

ВЕЛИКОМУ празднику-достойную встречу!

★ Успехи заводских железнодорожников

Железнодорожники комбината «Южуралникель» соревнуются за достойную встречу всенародного праздника. План первой декады по внешним перевозкам груза выполнен на 115 процентов.

Простой вагонов за этот период ниже планового на 2450 вагоно-часов. Рачительно расходуя топливо, заводские транспортеры сэкономили 5 тонн угля.

В эти дни коллектив прилагает усилия к тому, чтобы закрепить достигнутые успехи, добиться еще более высоких показателей. Плотвально трудятся составитель поездов тов. Авдонин, машинист паровоза тов. Радьев, дежурный по парку тов. Иванов и другие передовики предоктябрьской вахты.

Темпы растут

Коллектив завода имени Чкалова с каждым днем, приближающимся к 39-й годовщине Великого Октября, наращивает темпы работы. В предоктябрьском соревновании нефтяники показывают образцы в труде.

Замечательных успехов добивается коллектив цеха № 3. Задание первой декады здесь выполнено на 110 процентов, выдано сверх плана большое количество высококачественной продукции.

В последние дни темпы работы повысились еще более значительно. Передовые смены, руководимые тт. Руснак, Пименовым и Осиненко, улучшили качество отбора от сырья, ежедневно дают сверх задания до 20 процентов запланированной продукции.



Напряженно работают в эти дни все звенья Орского отделения дороги. Грузопоток велик и железнодорожники стараются вовремя доставлять грузы по назначению.

В общем дело вносит свой вклад коллеги дистанции сигнализации и связи. Связисты помогают успешному движению грузов, в том числе — хлебных маршрутов. Хорошо работает в коллективе дистанции электромеханик тов. Шевченко. Закрепленные за ним устройства всегда в полном порядке.

На снимке: электромеханик тов. Шевченко проверяет работу линий автоматической телефонной связи.

Снимок Н. Ливанова.

ДОСТИЖЕНИЯ РЕМОНТИВНЫХ

Больших успехов добиваются в дни предоктябрьской вахты орские тепловозники. Сотни тысяч тонн сверхпланового груза уже перевезены в тяжеловесных составах. Немалый вклад в успех водителей локомотивов вносят ремонтники локомотивного депо.

В октябре простой локомотивов в малом периодическом ремонте снижен на 0,2 суток. Особенно высокопроизводительно трудятся на ремонте слесарь

т. Недорезов, слесарь-электрик тов. Винников, слесарь-изолятор тов. Гузенко. Они систематически перевыполняют норму выработки, работают без брака.

Запасные части ремонтникам качественно и в срок изготовляют производственники механического отделения. Высокой производительностью труда здесь отличаются токари тт. Уфимец, Сылантьев, Носук. Они превышают нормы в два-три с половиной раза.

Н. Ливанов.

ПО СТРАНЕ РОДНОЙ

Памятник В. И. Ленину в районном центре

Памятник В. И. Ленину в районном центре Зуя (Крымская область) в торжественной обстановке открыт памятник организатору Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленину.

Четырехметровая скульптура Владимира Ильича установлена на высоком пьедестале в центре поселка.

К подножию памятника возложены многочисленные венки из живых цветов.

Экспонируются произведения Н. С. Самокиша.

Долгие годы в Симферополе жил и трудился известный советский художник-баталист заслуженный деятель искусств РСФСР Н. С. Самокиша.

Произведения из его художественного наследия имеются во многих картинных галереях страны.

Сейчас здесь открылась большая выставка картин и графических работ художника. Представлено около 300 произведений.

Значительная часть экспо-

назад Йошкар-Олинский завод электроприборов начал выпускать новые полупроводниковые выпрямители — заменители ламп в унифицированных телевизорах и радиоприемниках. Теперь можно считать, что производство их полностью освоено. За это время коллектив предприятия изготовил для радиотехнической промышленности 150 тысяч высокочастотных полупроводниковых приборов.

Часы для почтовых отделений. Чистопольский часовой завод приступил к выпуску большой партии настенных часов для почтовых отделений. Они на 13 камнях, с недельным заводом.

До конца года предприятие изготовит 10 тысяч таких часов.

Завод поршневых колец. В Ставрополе строится завод по производству поршневых колец. Новое предприятие начало выпускать пробные партии изделий.

(ТАСС).

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

За досрочное выполнение годового плана

На Южуралмашзаводе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором были подведены итоги хозяйственной деятельности предприятия за 9 месяцев и обсуждены задачи коллектива на IV квартал 1956 года.

Коллектив завода вместе со всем советским народом вносит достойный вклад в дальнейшее развитие тяжелой промышленности страны. Воодушевленные решениями XX съезда партии, машиностроители настойчиво борются за успешное выполнение заданий шестой пятилетки. План девяти месяцев по выпуску валовой продукции выполнен на 104,2 процента, а по товарной — на 107,8. Пере выполнено задание по производству прокатного и коксового оборудования, чугунному литью, поковкам, товарам широкого потребления. Против девяти месяцев прошлого года завод увеличил выпуск валовой продукции на 22 процента и товарной — на 25 процентов. Производство прокатного оборудования возросло на 80,5 процента. В третьем квартале по выпуску валовой продукции достигнут уровень производства 1957 года.

Машиностроители освоили новые виды оборудования: клети прокатных станов, кантователи для розлива цветного металла, сталеразливочные ковши емкостью 270 тонн, модернизированные скны для доменных печей, газогенераторы диаметром 3 метра и другие.

Активно участвуют в борьбе за дальнейший технический прогресс рационализаторы завода.

За девять месяцев они внесли 980 предложений. Внедрение в производство половины из них дает возможность заводу в нынешнем году сэкономить около пяти миллионов рублей.

Достигнуто улучшение технико-экономических показателей. Производительность труда за 9 месяцев возросла против плана на 6,9 процента, а себестоимость товарной продукции снижена на 1,9 процента.

Наряду с определенными успехами в производственно-хозяйственной деятельности предприятия имеются и существенные недостатки. Мартеновский и фасонодетальный цехи, хотя в последнее время и улучшили работу, все же с поставленными задачами не справляются. Они имеют большую задолженность по жидкотекущим сталь и стальному литью. В мартеновском цехе плохо используются мощности излавильных агрегатов. Работают они неустойчиво; допускаются частые простоя.

Завод не выполнил план в установленной номенклатуре. Недоделаны две дробилки, семь газогенераторов, штейновые ковши и сотни тонн валков горячего проката. В первом полугодии допущено отставание по поставкам межминистерской и внутриминистерской кооперации. На зваде производственных участков не ведется настойчивой борьбы за строгий режим экономии, вследствие чего перерасходовано много шихтовых материалов, тошлига, электроэнергии. Велики потери от брака — особенно по стальному и чугунному литью.

Пути улучшения технологии

Этому важному вопросу было посвящено состоявшееся на днях собрание партийно-хозяйственного актива завода имени Чкалова.

С сообщениями о поездке с целью обмена опытом на Ново-Уфимский, Саратовский, Ново-Куйбышевский, Московский и Ярославский нефтеперерабатывающие заводы выступили старшие инженеры тт. Желевский, Ширенина, Путилов, начальник

цеха тов. Сандырев, начальник установки тов. Бухарчук. Они подробно доложили активу об увиденной ими передовой технологии производства, а также о лучших методах эксплуатации и ремонта оборудования.

Актив рекомендовал руководству завода составить конкретный план внедрения нового, передового на своем предприятии.

УКРЕПЛЯТЬ ПЕРВИЧНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ДОСААФ

Ответственные задачи, поставленные перед организациями Досааф. В своей речи на ХХ съезде КПСС Маршал Советского Союза тов. Жуков сказал: «В связи с сокращением численности Вооруженных Сил известная часть призывающего контингента в дальнем не будет попадать в войска. Мы должны принять меры к тому, чтобы освобождаемая от призыва молодежь могла и вне армии получить военные навыки, необходимые для выполнения своего долга по защите Родины. В силу этого работа Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту требует дальнейшего улучшения».

Десятки миллионов членов Досааф непосредственно решают эти задачи в своих первичных организациях.

Сейчас наше многомиллионное добровольное общество переживает важное событие: с 1 октября 1956 года по 1 января 1957 года в первичных организациях заводов, фабрик, учреждений и учебных заведений проводятся отчетно-выборные собрания и конференции. Отчетно-выборная кампания должна способствовать

одним из серьезных недостатков является неритмичная рабочая цехов, что отрицательно сказывается на качестве выпускаемой продукции и использовании оборудования. Руководители цехов и отделов не уделяют достаточно внимания осуществлению намеченных организационно-технических мероприятий.

В результате многое из намеченного, несмотря на то, что все сроки уже прошли, остается только на бумаге. Это особенно касается мероприятий по механизации наиболее трудоемких процессов в металлургических цехах, по внедрению новой техники на ряде участков основного и вспомогательного производства. Между тем их осуществления требует сама жизнь.

Администрация завода не добилась сдвига в улучшении капитального строительства. План 9 месяцев по вводу жилья в эксплуатацию выполнен только на 36 процентов. По существу не ведется строительства поликлиники и Дома культуры, очень медленно строятся детский сад и фабрика-кухня.

В четвертом квартале перед машиностроителями стоят большие задачи. Выпуск валовой продукции против третьего квартала должен быть увеличен на 10 процентов. Необходимо ежемесячно выдавать не менее 570 тонн прокатного оборудования и выполнить все заказы металлургов Кривого Рога. Завод должен изготовить новую рудоустановительную машину, увеличить выпуск газогенераторного оборудования, дробилок, а также жидкотекущей стали, стальному литью и поковок. Все это, вместе взятое, обеспечит досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки.

Собрание приняло решение, направленное на успешное выполнение социалистических обязательств, взятых машиностроителями на 1956 год.

Д. Пивцаев.

полтиной тысячи человек, а некоторые — увеличились вдвое.

В числе передовых первичных организаций по всем видам оборонно-массовой работы относится Южуралмашзавод (председатель комитета Досааф тов. Гудзикевич). Эта организация создала сеть кружков, курсов и спортивных команд, которые систематически занимаются. Состав членов общества здесь увеличился более чем в два раза. На мясокомбинате (председатель комитета тов. Вельгин) организация также удвоилась. Для досаафчиков приобретен мотоцикл; ведется подготовка юниоров и мотоциклистов. Завод имени Чкалова (председатель комитета тов. Ковалев) идет в авангарде всех первичных организаций в деле подготовки технических кадров.

28 августа Центральная наградная комиссия ЦК Досааф СССР наградила группу активистов нашего города значком «За активную работу». Среди награжденных — тт. Трещев, Вельгин, Волшин, Жидков, Муковозов, Афонина, Гладышев, Андреев, Носачева, Иванов, Самарина, Витязева, Бихтигоров, Подпруженко, Курмангалеев, Гевлич, Графкин, Сизонов, Иванова, Сараев, Баукин и другие. Всего значками на-

Одеваем в зелень улицы и площади



Около гектара занимает пришкольный участок железнодорожной средней школы № 27. Силами учащихся здесь посажено 120 яблонь, 30 кустов песчаной алтайской вишни и слив, 150 кустов малины, крыжовника и смородины, много декоративных деревьев. В этом

году, дополнительно будет посажено 150 кустов ягодников и деревьев. Любовно ухаживают за своими питомцами учащиеся.

На снимке: учащиеся 6 класса «Б» работают на пришкольном участке.

Фото Б. Тихомирова.

НОВЫЕ ЗЕЛЕНЫЕ МАССИВЫ

Успешно идут посадки в поселке мясокомбината. На 17 октября посажено 2200 декоративных деревьев и около 3000 кустарников. Учащиеся школы ФЗУ посадили вокруг своего здания сорок деревьев и пятьсот кустарников.

В молодом парке против школы ФЗУ рабочая и учащаяся молодежь потрудилась на славу. Посажено несколько тысяч деревьев и кустов акаций. Вместе с молодежью действительно работали служение жилищно-коммунального отеля.

Значительно пополнился новыми посадками фруктовый сад комбината: в нем посажено 500 молодых яблонь.

Позаботились комсомольцы и о пионерском лагере, расположенному близ совхоза комбината: здесь заложен фруктовый сад, посажено много черешни.

Десятки деревьев высажены у входа на территорию комбината и по обочинам дорожек, ведущих в Старый город.

Действительно помогают озеленять поселок учащиеся средней школы № 5.

ПОСАДКИ ИДУТ ПЛОХО

В тресте № 1 «Главнефтехстрой» издан приказ, в котором дана точная разнорядка участкам и отделам по выполнению работ по озеленению улиц, площадей, дворов. Дело, однако, идет крайне плохо. Создается впечатление, что у нас любят поговорить, а как доходит до дела, так выиски-|

ваются всякие причины. Недавно в тресте состоялось комсомольское собрание. Обсуждались обязательства в честь предстоящего праздника. Вопрос о зеленом строительстве и на этом собрании не был обойден. Но и после собрания дело не улучшилось.

А. Макеев.

ма проведен слет модельистов в Орске аэрoclubе Досааф, на котором подведены итоги и поставлены задачи на 1956-1957 годы.

Наряду с некоторыми успехами в работе первичных организаций Досааф имеются серьезные недостатки. Крайне мало у нас лекторов, докладчиков, беседчиков по пропаганде целей и задач общества, распространению военных, военно-технических и авиационных знаний. Некоторые первичные организации значительно отстают в военно-массовой и спортивной работе, а в таких как городская контора связи, школа № 39, локомотивное депо, вагонный участок, мельница № 13, горнозавод, автотранспортная контора работа пущена на самотек. Ворошиловская районная организация Досааф задание по подготовке стрелков-разрывников выполнила всего на 21 процент. В районе отсутствует место проведения стрелковых соревнований — нет тира.

Отчетно-выборные собрания в первичных организациях Досааф должны пройти под знаком мобилизации членов общества на успешное выполнение задач, вытекающих из решений ХХ съезда КПСС.

Г. Постный,
член городского комитета Досааф.

ТОРГОВАТЬ КУЛЬТУРНО, СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА!

Улучшаем обслуживание покупателя

В эти дни у прилавков галантерейно-трикотажной секции универсама всегда много покупателей. Это не случайно: наступила осень, спрос на трикотажные изделия резко повысился.

У нас сейчас большой выбор: мы можем предложить покупателям свыше семидесяти видов чулок и носков, много фасонов жакетов, джемперов, свитеров, различное трикотажное белье и многое другое. Работники секции тт. Брилевенко, Сметана, Гумарбаева имеют достаточный опыт обслуживания покупателей и пользуются у них авторитетом. Достоинством этих работников является то, что они умеют предложить товар покупателю, дать нужный совет, помочь выбрать то, что нужно тому или иному гражданину.

Вот у прилавка женщины средних лет. Ей нужно приобрести для двух девочек-школьниц и для мальчика пяти лет вязаные костюмы или, в крайнем случае, джемперы. Продавцы советуют матери, какой расцветки кофточку взять для школьниц, чтобы она гармонировала со школьной формой, чтобы покупка была практичной и удобной.

Всегда хороший совет дадут работники секции покупательницам в выборе лент, луговиц и других предметов.

Внимательное отношение к покупателю, хорошее обслуживание приносят положительные результаты: за весь текущий год на секцию не поступило ни одной жалобы. Из месяца в месяц товарооборот неуклонно повышается. За первый квартал галантерейно-трикотажная секция выпол-

нила план товарооборота на 116,5 процента, за второй — на 119,3 и за третий — на 135.

Лучшему обслуживанию покупателей способствуют новые формы работы. Так, мы организовали торговлю чулочно-носочными изделиями с открытой выкладкой, большой стенд с образцами замысловатых сумок. Это дает возможность нескольких покупателям одновременно выбирать нужный товар, а, следовательно, улучшает их обслуживание.

В секции имеется книга спроса, куда покупатели вносят свои заявки на те или иные товары, которые они желали бы видеть на прилавках магазина. Каждую декаду мы обобщаем эти заявки и передаем их в контору универсама.

В других секциях нашего магазина также немало энтузиастов, работающих с душой и большим знанием дела. Так, в посудо-хозяйственной секции работает тов. Токарева, награжденная значком «За отличную советскую торговлю». В этой секции, как и в обувной, где работают опытные работники прилавка тт. Гречухина и Драниникова, обслуживание покупателей ведется внимательно, блестяще, культурно. По выполнению плана товарооборота наши магазины сейчас занимают второе место после центрального магазина города нефтяников. Готовясь к празднику Октября, боремся за использование всех внутренних резервов для более полного удовлетворения спроса покупателей.

С. Гольсбанд,
зав. галантерейно-трикотажной секцией магазина № 2 «Универмаг».

При взаимном уважении

Около тринадцати лет я работаю продавцом. За это время заметно возросли потребности советского покупателя и потому стараемся как можно добросовестнее выполнять свои обязанности, повышая культуру обслуживания потребителей, удовлетворять их спрос на товары.

Это достигается, прежде всего, тем, что приходится повсесильно следить за ассортиментом товаров. Заступаешь на смену и сразу обращаешь внимание — все ли товары (и, прежде всего, товары первой необходимости) есть в наличии. Затем обеспечиваешь выставку этих товаров. Оформление витрины и «уделяя особое внимание, делая все возможное, чтобы она привлекала покупателя, вызывала у него желание купить не только тот продукт, за которым он пришел в магазин, но и что-то другое, привлекшее его внимание при осмотре витрины. Правильным оформлением витрины мы, продавцы, помогаем покупателям делать сразу все

необходимые покупки.

Большое значение для лучшего обслуживания покупателей имеет взаимосвязь со сменщицей. При сдаче и приеме смены мы всегда информируем друг друга, какие продукты на исходе, и это позволяет заблаговременно их получать.

Для быстрого обслуживания покупателей размещают продукты за прилавком так, чтобы самые ходовые — масло, колбасные изделия, сельдь, соль и другие — всегда были под рукой.

Важную роль в нашей работе играет взаимное уважение с покупателями. Стараюсь ни при каких обстоятельствах не повышать тона в разговоре с ними, обстоятельно и терпеливо отвечать на все вопросы.

Наш гастроэнергетический отдел ежемесячно перевыполняет план товарооборота. Сентябрьский, например, отдел выполнил на 150 процентов.

З. Ким,
продавец магазина № 10 орса
треста «Главнефтстрой».

«Кольцевая торговля»

Когда заведующий магазином № 61 задаешь вопрос: почему так ограничен ассортимент товаров (повидно в банках, соль, вода и хлеб), она отвечает, что к этому привела работа по новой системе. Какая это система — покупатель не знает. Но он хорошо помнит, что не так давно в том же магазине можно было купить все, что бывает на базах.

Преимущества кольцевого завода товаров понятны всем. При этом вся забота по доставке продуктов и товаров ложится на торг, его товароведов и экспедиторов,

а дело завмага — организовать торговлю без перебоев, культурно обслуживать потребителей, изучать их спрос, вовремя давать заявки.

Но в торге № 1 этот метод опровергнут.

Магазин № 61 находится в ста метрах от конторы торга, экспедитор — в двадцати метрах, а за товаром ходят все же сам завмагистром. Если он будет ждать экспедитора, то продавцу и покупателям придется смотреть на пустые полки.

П. Иванов.

ГЛАВНОЕ В НАШЕЙ РАБОТЕ

Наша столовая расположена на «боковой местечке» — в центре улицы Строителей, неподалеку от ряда предприятий, учреждений и учебных заведений. Вот почему в обеденный перерыв здесь можно видеть людей самых различных профессий: строителей, металлистов, работников учреждений. Можем сказать, что большинство становятся нашими постоянными посетителями.

Коллектив у нас небольшой, но во всех обеденяет одно стремление: работать так, чтобы посетители были довольны. Стремимся, чтобы выбор блюд всегда был большой и чтобы с обслуживанием не было задержек. Очень приятно, что наши посетители все больше поддерживают порядок, который мы ввели у себя в столовой. Вначале, правда, были попытки отдельных лиц уклониться от этих порядков: дескать, зачем раздеваться, когда можно побеседать и в пальто, или мыть руки? Но теперь с такими явлениями сталкиваемся все реже.

Какой ассортимент блюд предлагает наше ежедневное меню? Кроме пяти первых блюд (чи, борщи, рисовый, гороховый, картофельный супы), в меню всегда имеется до двадцати вторых блюд. Часто во время обеда, повара, заходящие в обеденный зал, чтобы поговорить со стоящими и выслушать, удовлетворяют ли их качество пищи.

Мы могли бы гордиться лучшим обслуживанием посетителей, если бы столовая располагала большими удобствами. Кухня настолько мала, что мы не в состоянии установить здесь крайние нужные механизмы — посудомойку, овощерезку и другие.

Люди нашего коллектива, в частности, повара тт. Шувалова, Мищенкова, Саникова, работающие с душой, любят свое дело. Лично я за пятнадцать лет работы в Орске обучила кулинарному искусству большую группу работниц.

Е. Исаева,
шеф-повар столовой № 8.

Наперегонки с Плюшкиным

Ассортимент товаров в магазинах первого торга нельзя назвать обширным. Скорее — наоборот: покупатель частенько не находит здесь товаров первой необходимости, того, что пользуется спросом. И в то же время...

В то же время в кабинете директора первого торга тов. Субашиной происходит приблиźительно такая сцена.

— Плохо дело! — коротко докладывает ему работники торга. — Затворились вконец, завалили склады! Шутка ли — который месяц лежат без движения более 500 динамических громкоговорителей, сотни радиоламп, почти 400 женских сумок...

Долго длится перечисление неходовых товаров, имеющихся в избытке на базе торга. Но не мрачнует неунывающее лицо директора торга.

— Значит, затворились? — говорит он после недолгой паузы. — Надо принимать меры! Да, собственно говоря, они уже приняты. Готовьте место на базе — товары прибудут самые ходовые...

И вскоре на базе принимают партию «ходовых» товаров — прибыло еще около 400 динамических громкоговорителей, 1400 радио-



начнется продажа овощей, но очень часто уходят ни с чем.

Убедительное подтверждение неповоротливости руководителей торговых организаций!

Недостатки не устранены

За последние месяцы в магазинах второго торга возросла продажа мясных и молочных продуктов, а также премышенных товаров — швейных изделий, шерстяных и шелковых тканей. Фонды, выделяемые торгу, полностью выбираются, а по некоторым товарам освоены даже фонды, частично не выбранные другими торговыми организациями. Иланы товарооборота за третий квартал выполнены на 116 процентов.

В сентябре успешно работал ряд продовольственных и промтоварных магазинов. В частности, хорошо трудинится коллектив промтоварного магазина № 65 (зав. тов. Сычева). Этот магазин в течение всего года перевыполняет план товарооборота на 116 процентов.

Передовыми работниками прилавка в торге по праву считаются пролавец овощного павильона тов. Минеафина, заведующие отделами магазина № 21 тт. Ильинова и Семёнова, продавцы магазина № 7 тт. Спильник, Максютова и другие.

Немалые работы проведены по подготовке к зиме. Многие магазины и складские помещения отремонтированы, в ряд магазинов проведено центральное отопление.

Однако в работе торга имеют место большие недостатки. Допу-

ся не один директор торга, не раз будет передана база из рук в руки, а запас путевых листов для легковых машин все еще будет казаться неисчерпаемым. Дело в том, что по распоряжению тов. Субашиной этих листов приобретено не мало ни много, а 1 миллион 280 тысяч штук! По самым скромным подсчетам, такого количества путевых листов должно хватить на несколько десятилетий.

Говорилось об этих вещах не раз, но тов. Субашинов тверд в проведении «своей линии». Осмотрительность в закупках товаров — не свойственная ему черта. Если уз закупать, так закупать. И вот недавно, сообразно с этим движением, первый торт приобрел 8 вагонов Ижевской минеральной воды. Десятки тысяч бутылок пылятся на базе, точно так же, как другие — на полках магазинов.

Нет, видно тов. Субашину не дают покоя лавры голодевского героя Плюшкина, который страдал болезненной запасливостью. Но там дело шло о гнилых варенках и старых ведрах, а здесь речь идет о сотнях тысяч рублей, ометанных без пользы на складах.

Тов. Субашину далеко обогнал Плюшкин, однако эта «победа» мало радует оранч.

В. Семёнов.

Международный обзор

Переговоры — ключ к решению сuezского вопроса

Обсуждение сuezского вопроса в Совете Безопасности Организации Объединенных Наций закончилось принятием резолюции, содержащей принципы, которые должны быть положены в основу дальнейших переговоров об урегулировании сuezского вопроса. Этот результат достигнут вопреки упорным попыткам представителей Англии, Франции и США наложить Совету Безопасности такую резолюцию, которая бы требовала восстановления иностранного контроля над Сuezским каналом.

Как известно, после общей дискуссии по сuezскому вопросу в Совете Безопасности обсуждение его происходило на закрытых заседаниях Совета и путем обмена мнениями между министрами иностранных дел Египта, Англии, Франции и при участии генерального секретаря ООН Д. Хаммаршельда. Во время этих встреч и переговоров была достигнута договоренность в определении шести общих принципов, которым должно отвечать любое решение сuezского вопроса. Эти шесть принципов предусматривают: проход через канал должен быть свободен и открыт без явной или скрытой дискриминации; суверенитет Египта должен уважаться; эксплуатация канала должна быть изолирована от политики какой бы то ни было страны; порядок установления сборов и пошлин должен определяться по соглашению между Египтом и пользователями канала; справедливая доля взимаемых сумм должна предназначаться для целей развития; в случае споров неразрешенные дела между компанией Сuezского канала и египетским правительством должны разрешаться арбитражным судом.

Общие принципы урегулирования сuezского вопроса, как видно из их перечня, исключают выдвигнутые Англией и Францией и поддержаные США требования о «международном контроле над Сuezским каналом». Однако на заседании Совета Безопасности, посвященном окончанию обсуждения сuezского вопроса, представители Англии и Франции внесли поддержанный США проект резолюции, в котором содержались не только согласованные с Египтом шесть принципов урегулирования сuezского вопроса, но и ряд пунктов, повторяющих прежние требования западных держав об установлении иностранного контроля над каналом и «соглаудничестве» Египта с самозванной «ассоциацией пользователей Сuezким каналом».

Попытки наложить Египту ранее отвергнутые им требования не увенчались успехом. Выступившие на заседании Совета Безопасности представители СССР и Египта показали, что вторая часть англо-французского проекта резолюции не может способствовать решению сuezского вопроса.

В современных условиях любой международный вопрос может и должен решаться методом переговоров. Указав на это, советский министр иностранных дел Д. Т. Шепилов подчеркнул, что первая часть англо-французской резолюции, в которой сформулированы шесть принципов, является плодотворным результатом применения метода переговоров. «Это», — сказал Д. Т. Шепилов, — документ разумного компромисса, имеющий своей целью облегчить достижение соглашения по сuezскому вопросу, объединить на общей платформе Совет Безопасности. Совершенно иным целям

служит вторая часть проекта англо-французской резолюции, направленная к тому, чтобы принудить Египет принять требования об иностранном контроле над каналом. Принятие второй части резолюции, как показал товарищ Шепилов, сделало бы беспредметными последующие переговоры о практическом урегулировании сuezского вопроса, поскольку в их основу были положены такие условия, которые заведомо не приемлемы для одной из сторон.

В результате голосования первая часть резолюции была принята единогласно. Против второй ее части голосовали СССР и Югославия. Поскольку для принятия Советом Безопасности решения по такого рода вопросам нужно единогласие всех постоянных членов Совета, вторая часть резолюции была отклонена.

Таким образом, развитие событий, связанных с сuezским, вопросом, показало несостоятельность политики с позиции силы. Отметив это при отъезде из Нью-Йорка, Д. Т. Шепилов выразил надежду, что «на основе метода переговоров при полном равноправии всех заинтересованных сторон сuezский вопрос будет разрешен до конца в соответствии с высокими принципами ООН, в интересах всеобщего мира и укрепления делового сотрудничества между народами».

Проковка Гоминдановцев

С 10 октября в английской колонии Гонконг происходит кровавые беспорядки гоминдановцев, бежавших сюда из Китая.

Колония Гонконг находится в районе юго-восточного побережья Китая и включает в себя, помимо одноименного острова, небольшой участок территории на полуострове Коулун, отделенном от острова Гонконг узким проливом. Население колонии составляет около 2 миллионов человек, главным образом китайцев. После победы народной революции в Китае в Гонконг бежало много враждебных элементов. За последнее время они, выполнив указания чаньшистской клики, засевшей под защитой американцев на Тайване, активизировали свою деятельность, стремясь превратить Гонконг в одну из баз для прозападных выступлений против Китайской Народной Республики. Этой цели служат, в частности, инициированные беспорядки.

В результате беспорядков в Коулуне разрушен ряд предприятий, магазинов, общественных учреждений. Вооруженные погромщики убили ряд профсоюзных работников и других общественных деятелей. Пострадало много женщин и детей. Бандиты напали на шейхарского вице-консула.

Китайский народ глубоко возмущен беспорядками чаньшистов. Факты показывают, что беспорядки умышленно вызваны чаньшистскими агентами, стремящимися укрепиться в Гонконге и использовать его для выступлений против китайского народа.

Премьер Государственного Совета КНР Чжоу Энь-ляй выразил поддержку Англии в Пекине.

О'Нейлу протест по поводу того,

что английские власти в Гонконге не приняли до сих пор эффективных мер для прекращения беспорядков, организованных чаньшистскими агентами. Потребовав немедленного принятия английскими властями мер против чаньшистских провокаторов, Чжоу Энь-ляй заявил, что китайское правительство оставляет за собой право предъявить в будущем дальнейшие требования.

П. Гринин.

Шведский инженер о поездке в СССР

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Газета «Норрботтенс-куриен» поместила беседу со старшим инженером горнорудных разработок в Кируне Е. Тернквистом, возглавлявшим делегацию представителей шведской горнорудной промышленности, посетившей недавно Советский Союз.

Поездка в СССР была очень полезной, заявил Е. Тернквист. Русские безусловно находятся далеко впереди в области современных методов добычи руды. Производительность труда русских горняков очень высокая.

Тернквист отметил, что в Советском Союзе шведской делегации была оказана чрезвычайно теплая встреча. Что касается технических деталей, сказал он, то русские всегда сообщали нам все до мелочей.

Помощь СССР Вьетнаму

ХАНОЙ. (ТАСС). Как сообщило Вьетнамское информационное агентство, на днях в помещении администрации комитета Ханоя состоялась церемония передачи Демократической Республике Вьетнам радиостанции в Ханое, построенной и оборудованной в порядке помощи Советским Союзом.

Новая радиостанция является крупнейшей из десяти радиостанций, построенных в Хайфоне, Ви-Вине, Нам-Дине, Фат-Диене и в других городах Северного Вьетнама советскими специалистами и переданных правительству Демократической Республики Вьетнам.

Урожай зерновых в Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). По сообщению министерства сельского и лесного хозяйства, в этом году в Чехословакии был собран самый высокий за последние 30 лет урожай зерновых культур, включая такую ценную продовольственную культуру как пшеница. Это позволило гораздо раньше, чем в прошлые годы, выполнить план хлебозаготовок. На 15 октября план хлебозаготовок выполнили все без исключения области Чехословакии.

В результате беспорядков в Коулуне разрушен ряд предприятий, магазинов, общественных учреждений. Вооруженные погромщики убили ряд профсоюзных работников и других общественных деятелей. Пострадало много женщин и детей. Бандиты напали на шейхарского вице-консула.

Китайский народ глубоко возмущен беспорядками чаньшистов. Факты показывают, что беспорядки умышленно вызваны чаньшистской кликой, засевшей под защитой американцев на Тайване.

Премьер Государственного Совета КНР Чжоу Энь-ляй выразил поддержку Англии в Пекине.

О'Нейлу протест по поводу того,

что английские власти в Гонконге не приняли до сих пор эффективных мер для прекращения беспорядков, организованных чаньшистскими агентами. Потребовав немедленного принятия английскими властями мер против чаньшистских провокаторов, Чжоу Энь-ляй заявил, что китайское правительство оставляет за собой право предъявить в будущем дальнейшие требования.

П. Гринин.

Физкультура и спорт

Стадион открыт

В нашей газете уже сообщалось о замечательной инициативе общественности Южуралмашзавода, построившей за короткий срок на пустыне отличный стадион непосредственно на заводской территории. Любители спорта получили пять волейбольных, две баскетбольные и две городочные площадки, гимнастический городок, гигантские шаги. Подготовлено место для теннисного корта, футбольного поля, боксерского ринга, помост для занятий штангой, легкоатлетический сектор.

Вокруг площадки высажено более четырех тысяч декоративных деревьев; установлены скамейки для зрителей. На днях состоялось торжественное открытие заводского стадиона. На спортивный праздник, посвященный этому событию, пришли рабочие, мастера, инженеры и техники, руководители завода, а также гости с других предприятий и учебных заведений города.

В программу праздника были включены соревнования спортсменов в эстафетном беге по территории завода, блицтурниры по баскетболу и волейболу.

Восьмилетний шахматист

Этот турнир вызвал широкий интерес. Сеанс одновременной игры на восьми досках давал восьмилетний шахматист, ученик второго класса школы № 30 Саша Викулин. Пять партий он выиграл и три сыграл вничью.

Участники этого турнира — члены детского шахматного кружка, организованного в Доме культуры нефтяников. Нужно отдать должное руководителям Дома культуры: они очень заботливо относятся к делу воспитания юных шахматистов, следят за новостями в шахматном мире, оживленно решают задачи, напечатанные в журнале «Шахматы».

Приходится же отметить, что только в этом Доме культуры серьезно занимаются воспитанием будущих шахматистов. С удивительной косностью относятся к этому замечательному делу в Доме культуры металлургов, клубах строителей, «Авангард» и других.

Полуфинальные игры

В этом году в полуфинальных группах города принимают участие 45 шахматистов первого и второго разрядов. В спортивном обществе «Нефтяник» проведено четверть финала. Лидером турнира идет перворазрядник Пашков, одержавший четыре победы. По три победы имеют юный шахматист перворазрядник Гриша Мочаров и Миллер.

В полуфинале спортив общества «Авангард» после четырех туров

впереди второразрядник Короп, набравший четыре очка. Перворазрядник Медем имеет три очка при одной пропущенной партии.

В полуфинале Ворошиловского района впереди идет перворазрядник Рассказов, одержавший четыре победы.

Во всех полуфинальных играх выступают много молодых шахматистов.

М. Шулягин, главный судья соревнований.

Соревнования волейболисток

В течение нескольких дней сильнейшие женские волейбольные команды — спортивных обществ «Нефтяник», «Металлург», «Авангард», «Пищевик» — спортивные права обладать почетным призом городского комитета по физкультуре и спорту.

Прошедшие игры показали, что

класс игры наших волейболисток значительно возрос. В финальной игре встретились спортсменки «Нефтяника» и «Авангарда». В интересной и упорной борьбе победили волейболистки «Нефтяника». Счет — 2:0.

К. Валин.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Куда пойти сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Разные судьбы»

Начало в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Дом культуры нефтяников — «Простые люди»

Дом культуры строителей — «Разные судьбы»

Клуб железнодорожников — «Шарф любимой»

Клуб никелькомбината — «Яхты в море»

Клуб мясокомбината — «Посеяли девушки лен»

Швейная МИЗ первого торга принимает заказы

на скорняжные работы: подборку воротников из меха, пошив шапок, муфт, дощечек, на плиссировку по косому клешу и гофре, вышивку стеклярусом, бисером и шелком.

Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Пионерская, 8, в часы занятости.

Ленинскому райфо ТРЕБУЕТСЯ

инспектор по налогам и заготовкам, знающий технику расчетов по зарплате рабочих и служащих.

Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Строителей, 20.

Коллектив ЖКУ никелькомбината извещает о преждевременной смерти заместителя начальника ЖКУ МОНЦЕВА

Андрея Алексеевича и выражает соболезнование семье покойного.